

免费帮高考生填报志愿

新华社消息 各地2024年高考成绩将于近日陆续发布,高考志愿填报工作也即将启动。教育部6月19日发布2024年高考志愿填报十问十答,帮助考生和家长了解高考志愿填报相关事项。

高考志愿填报咨询公共服务方面,教育部首次在“阳光高考平台”推出免费的阳光志愿信息服务系统,将海量数据系统集成,进行个

性化匹配推荐,提供专业介绍、志愿推荐、心理测评、就业去向等多种功能,从专业、就业、职业等多方面帮助考生了解学校和专业。同时,各地省级招生考试机构结合实际,研发完善了志愿填报信息服务平台,免费开放,提供权威的往年录取数据、当年计划数据查询服务,以及基于个人需求设置的志愿备选、推荐等功能。同时还将举办“高考志愿填报

教育部首次上线这一系统

云咨询周”活动,组织各省级招生考试机构和高校通过文字问答、视频直播等方式,为考生和家长提供志愿填报咨询指导公益服务。

在投档录取方面,教育部提醒,高校招生录取实行“学校负责、省级招办监督”机制。考生在填报志愿时一定要认真阅读拟报高校的招生章程,防止因不符合高校招生章程规定被退档。被高校退档的

考生还可参加本批次征集志愿投档录取或后续批次的投档录取。已被录取的考生,不能参加后续志愿投档录取。

教育部介绍,高校招生实行计算机远程网上录取,各省(区、市)录取工作一般于7月上旬开始,8月底之前结束。高校一般会在录取结束后一周左右向录取新生寄发录取通知书。
(王鹏)

普京访问朝鲜越南,这些信息值得关注!

6月19日,正在朝鲜进行国事访问的俄罗斯总统普京和朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩签署全面战略伙伴关系条约。在结束对朝鲜的访问后,普京将访问越南。

这是普京自2000年后时隔24年再度访朝,也是他以总统身份第五次访越。普京接连访问这两个社会主义国家引发舆论高度关注、释放诸多重要信息。

强化关系

自俄乌冲突升级后,普京很少访问除独联体地区以外的国家。观察分析普遍认为,普京此访体现俄方对朝鲜、越南的高度重视,将助推双边关系向更高水平发展。

俄罗斯国际事务理事会主任安德烈·科尔图诺夫表示,此次访问彰显俄方对朝鲜的政治支持,也表明西方国家孤立俄罗斯的计划已被挫败。

2023年9月,金正恩出访俄罗斯,在俄远东地区阿穆尔州东方航天发射场同普京举行“历史性”会晤,双方讨论了多项重大问题和合作事项,并达成协议和共识。其间,金正恩邀请普京访朝,普京接受了邀请。2019年4月25日,金正恩在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行了他当政以来与普京的首次会晤。

17日,越南国家主席苏林在会见俄罗斯驻越南大使别兹杰特科时,表达了对普京总统此访助推双边关系发展的期待。他表示,越俄双方在经贸投资、基础设施建设、交通运输、旅游和人文交流等方面拥有广阔合作空间。

俄罗斯国际事务专家格里戈里·特罗菲姆丘克认为,普京访问越南恰逢两国签署《越俄友好关系基本原则条约》30周年之际,具有象征意义,“越南从未加入反俄势力和集团,也不支持任何旨在孤立俄罗斯的封锁或制裁。对于俄罗斯来说,这是特别宝贵的地缘政治资本”。

深化合作

此次访问,普京将和朝越两国领导人分别讨论进一步深化合作。根据克里姆林宫的表态,俄罗斯希望能“在所有领域”和朝鲜加强合作。对于普京访越,国际舆论则聚焦俄越在贸易、投资、技术和教育等领域的合作。

朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》18日刊登普京文章。普京在文章中说,两国将通过共同努力,“把双边合作提升至更高水平”,俄朝将发展“不受西方控制的贸易和相互结算体系”,共同反对非法单边限制措施;两国将在亚欧大陆建立一个“平等、不可分割的安全架构”。

俄罗斯科学院中国与现代亚洲研究所韩国研究中心首席研究员康斯坦丁·阿斯莫洛夫指出,本次俄朝领导人会面是要讨论需要在国家最高领导人层面解决的问题,将莫斯科与平壤的合作提升到新的水平。

对于访越,俄罗斯总统助理尤里·乌沙科夫介绍说,此访期间俄越领导人计划讨论两国在经贸、科技和人道主义领域进一步发展合作的前景,预计将签署一系列合作文件。俄罗斯《新闻报》报道,双方将就俄越两国最迫切的贸易问题,即银行对结算付款的支持进行讨论。

越南海关总局公布的数据显示,2023年俄罗斯和越南双边贸易额约合36亿美元,较2022年同比增长2.3%。

意义重大

普京上次访问朝鲜是在2000年7月,那时他刚就任俄总统两个月。这次访朝是普京时隔24年再度访问。舆论认为,俄朝关系加强对双方而言都有重要战略意义,可视作两国在国际地缘政治中共同应对外部压力的策略。

俄罗斯军事政治学家亚历山大·佩伦吉耶夫认为,俄朝均处于美西方制裁重压之下,加强两国关系符合双方利益。除了双边层面的意义外,普京访朝还将对建立保障朝鲜半岛、亚太地区和全球安全的新型制度具有重要意义。

在朝鲜《劳动新闻》上发表的署名文章中,普京指责美国把所谓“基于规则的秩序”强加于世界,而这种秩序本质上是基于“双重标准”的“全球性新殖民主义独裁统治”。

而越南,是普京继2001年、2006年、2013年和2017年后第五次以总统身份访问。6月16日《越俄友好关系基本原则条约》签署30周年之际,越俄领导人互致贺信表示,条约签署30年来,两国领导人和两国人民不断培育双边关系发展,越俄传统友谊日益深厚,为增进两国人民福祉,维护地区和平稳定作出切实贡献。(据新华社报道)

◎反腐进行时

李建伟涉嫌严重违纪违法接受调查

新华社消息 6月19日,中央纪委国家监委驻海关总署纪检监察组、辽宁省纪委监委发布消息:呼和浩特海关党委书记、关长李建伟涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委驻海关总署纪检监察组纪律审查和辽宁省监察委员会监察调查。

批准作战计划 以军要对黎巴嫩发动进攻

新华社消息 以色列军方6月18日说,对黎巴嫩发动进攻的作战计划获得批准。以外交部长伊斯雷尔·卡茨当日早些时候说:“全面战争将摧毁真主党并重创黎巴嫩”。

据美联社报道,鉴于任何作战计划最终须经以色列领导层“拍板”,以军批准作战计划并不意味着会立即发动攻势,而是表明在与黎巴嫩真主党持续冲突数月后,以军已做好准备“出重拳”。尚不清楚获批作战计划具体内容。

自本轮巴以冲突去年10月爆发以来,黎巴嫩真主党为支持巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),使用火箭弹等武器自黎巴嫩南部向以色列北部发动袭击,以军则还以空袭和炮击,双方几乎每天都在边境地区交火。

真主党方面说,除非加沙地带实现停火,否则不会停止袭击以色列。

上周以来,双方交火尤其激烈。黎巴嫩真主党高级指挥官塔利布·阿卜杜拉11日被以军炸死,真主党随后向以色列发动去年10月以来最大规模的火箭弹攻击。

黎巴嫩真主党18日发动袭击当日,美国总统特使阿莫斯·霍克斯坦正在黎巴嫩首都贝鲁特访问。霍克斯坦说,他短暂访问以色列后,因局势“紧张”,被立即派往黎巴嫩展开斡旋,美方希望“避免局势进一步升级至更大规模战争”。

但美国一面“灭火”,另一面却在“浇油”。18日,美国国务卿安东尼·布林肯表示,鉴于以色列面临来自加沙地带、真主党以及伊朗等方面的安全威胁,除暂缓向以色列输送一批炸弹,其他对以军援“都在正常推进”。
(王逸君)